

Принципы олимпизма как реализация при гум



Подготовила:
студентка 1 курса
Группы ЮБ02/1302
Житкова Арина

Как известно, олимпийское движение основано на признании того, что спорт, спортивные соревнования и целенаправленная подготовка к ним имеют огромное социально-культурное значение для человека и человечества





Согласно философии олимпизма, которая зародилась еще в Древней Греции, атлет не должен стремиться к победе любой ценой. Он должен демонстрировать честное, благородное, рыцарское поведение в спортивных поединках, исходя из убеждения в том, что самое главное в этих соревнованиях - не победа над соперником, а отвага, мужество, проявляемые в ходе борьбы за эту победу. "Нет большей победы, чем победа над собой". - писал древнегреческий философ Платон по поводу этой идеи олимпизма.



Основоположник современного олимпизма Пьер де Кубертен выступал за поддержку стремления олимпийцев к высшим достижениям в спорте, возражал против "чрезмерного сдерживания" результатов, видя в их постоянном росте "притягательность" спорта и его "право на существование". Вместе с тем он подчеркивал, что существует определенная граница, которую нельзя переходить в рамках олимпийских соревнований, как бы ни была желанна победа или установление рекорда.



Такой границей Кубертен считал прежде всего этические соображения. Для выражения набора этических принципов, на которые должны ориентироваться спортсмены, тренеры, болельщики и другие лица, связанные со спортом используется английское выражение "Фэйр плей" ("Fair play"), которое переводится как "честная (или справедливая) игра".

Важное значение принципов гуманизма для спорта и олимпизма подчеркивают многие ученые и общественные деятели. Так например, известный французский философ и писатель Жан д'Ормессон в одной из своих речей, адресованных ЮНЕСКО, отметил, что видит в спорте смысл лишь в том случае, если им заниматься "по-честному". Свое кредо по данному вопросу он выразил в названии своей речи: «Спорт - это честная игра». Жан предполагает уважение к противнику и самому себе. Без честной игры состязание становится грубым и унижительным"



Во введении к «Манифесту о спорте» генеральный директор ЮНЕСКО Рене Майо писал: "Манифест подчеркивает важность принципа честной игры, обеспечивающего человечность спорта. Принцип этот складывается из честного отношения к противнику (даже в разгар самого напряженного состязания) и моральной самокритики". Как подчеркивается в самом Манифесте, "спортивный дух может быть отождествлен с честной игрой, т.е. с уважением к писаным и неписаным правилам. Он требует благородства по отношению к противнику во время борьбы, строжайшего повиновения судье и хладнокровия как после победы, так и после поражения. Он составляет основу спорта и обеспечивает его рыцарский характер"





Аналогичная характеристика принципов «гуманизма» дается и в новом тексте Манифеста, принятом на заседании Международного комитета честной игры в 1992 г. Здесь отмечается, что "принципы Честной игры являются необходимым и доминирующим свойством олимпийской идеи Пьера де Кубертена (олимпизм)". Подчеркивается необходимость соблюдения принципов гуманизма в молодежном спорте, в рекреационном спорте и спорте для здоровья.

Спасибо за внимание!